

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 136 (10092)

Суббота, 24 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Дисциплина и организованность

Для каждого трудового коллектива Балакова нет в настоящее время важнее задачи, чем успешное выполнение заданий года и одиннадцатой пятилетки в целом. Их реализация в решающей мере зависит от умения работать по-ударному, от организованности и дисциплины — этих неотъемлемых факторов роста производительности труда и эффективности производства. Выступая в Минске, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул, что современный уровень нашей социалистической экономики, достигнутый уровень научно-технического прогресса предъявляют самые высокие требования не только к сугубо профессиональной квалификации работников, но и к их трудовой дисциплине, четкости, организованности. Без этого нам просто не справиться с чрезвычайно сложными задачами, поставленными современной жизнью.

Необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины отмечена в решениях апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлениях Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Руководствуясь этими документами, десятки тысяч тружеников города ведут поиск резервов дальнейшего роста общественного производства, широко внедряют в практику научно-технические достижения, заботятся о повышении качества выпускаемой продукции. Почти в каждом цехе, например, ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского. Здесь создана обстановка нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины. Этому способствует деятельность комиссий по борьбе с пьянством, товарищеских судов. Не дает покоя лодырям и прогульщикам стенная печать, заводская сатирическая газета «Крокодил». Все это способствует тому, что в нелегких условиях реконструкции машиностроители успешно справляются с государственными планами, выходят победителями в социалистическом соревновании в честь 50-летия стахановского движения и предстоящего XXVII съезда КПСС.

Постоянная забота об укреплении трудовой дисциплины в центре внимания коллективов и партийных организаций производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР и гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, завода запасных деталей и фабрики по ремонту и пошиву одежды, управления «Жилстрой» и автотранспортного предприятия № 5 и многих других. Здесь под неослабным контролем организация труда на каждом рабочем месте, налажен строгий учет каждой минуты рабочего времени. Коммунисты постоянно заботятся о широком развертывании социалистического соревнования, сами являются примером для других.

Уменьшение потерь рабочего времени, бережное отношение к каждой минуте пятилетки — важный резерв повышения эффективности производства. К сожалению, эту истину не помнят далеко не везде. В коллективе треста «Балаковострой» по-прежнему высок коэффициент текучести кадров, прогулы в текущем году здесь выражаются четырехзначной цифрой, около пятисот человек — больше всех по сравнению с другими коллективами города — совершили прогулы.

Трудовая дисциплина предусматривает ответственное и заинтересованное отношение работников ко всем своим обязанностям. Для этого необходимо теснее увязывать всю идеологическую работу с конкретными задачами производства на завершающий год пятилетки. Большую роль в повышении ответственности за положение дел в коллективе, за выполнение обязанностей рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими призваны играть профсоюзные и рабочие собрания, товарищеские суды и другие формы мобилизации общественного мнения. Правильно поступило, например, партийное бюро автоколонны № 1180, которое привлекло ветеранов труда, бывших фронтовиков к работе по укреплению дисциплины среди молодых водителей.

Обязанность партийных организаций — постоянно воспитывать и развивать у балаковцев лучшие качества старательных, дисциплинированных тружеников, создавать для этого в коллективах атмосферу взаимной требовательности. Необходимо, чтобы каждый работник понял, что соблюдать требования дисциплины — это не только вовремя приходить на работу и заканчивать ее, но и трудиться творчески, на совесть, не только выполнять задания, но и перевыполнять их.

Социалистическая дисциплина труда основывается на глубокой сознательности советских людей, воспитанных Коммунистической партией. Укреплять дисциплину труда — значит еще теснее сплотить каждый коллектив в борьбе за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.



Не считаюсь со временем

Самоотверженно, не считаясь со временем трудятся в эти дни на транспортировке зерна с колхозных и совхозных токов на элеватор многие водители автоколонны № 1180. Так, водитель В. А. Ганин только во вторник доставил на автомобиле КАМАЗ с тока совхоза «Березовский», находящегося на расстоянии более чем в семьдесят километров, 118 тонн зерна. Выполнение им сменного задания составило 262 процента.

Отличных показателей добились в этот день водители этого же автопредприятия А. М. Севрюков и М. А. Корсуков, которые вывозили зерно с токов колхозов «40 лет Октября» и «Коммунар». Плановое задание они выполнили соответственно на 169 и 119 процентов.

Достижению успехов водителей во многом способствует четкая и оперативная работа диспетчеров коммуниста О. Дубининой и Н. Петровой.

В связи с тем, что уборка хлеба в районе близится к завершению, часть автомобилей направлена в хозяйства Ивантеевского и Озинского районов.

Н. СТЕПАНОВ,
руководитель поста
народного контроля
на элеваторе.

На Балаковской

АЭС

На глазах растет, приобретает проектные формы высотный корпус второго реакторного отделения атомной электростанции. Последние дни на Всесоюзной ударной комсомольской стройке ознаменовались серией подъемов укрупненных конструкций с последующей установкой их в сооружение.

Бригада Б. Кранивки с участка «Гидромонтаж» осуществила установку в проектное положение шахты реактора и шахты мокрой перегрузки.

— Успеха добиться нам помогло то, — говорит Борис Александрович, — что многотонные конструкции были предварительно собраны на земле и затем одним подъемом установлены на предусмотренном проектом месте. Этот метод по праву считается прогрессивным, и его берут на вооружение многие коллективы стройки...

Руководил установкой шахт в проектное положение заме-

XXVII СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ПО УСКОРЕНИЮ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И УВЕЛИЧЕНИЮ НА
ЭТОЙ ОСНОВЕ ОБЪЕМА ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ В XII
ПЯТИЛЕТКЕ

Выполняя решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся Балаковского химического завода досрочно, 22 февраля 1985 года, завершили выполнение директивного плана одиннадцатой пятилетки. До конца 1985 года сверх пятилетнего плана будет произведено товарной продукции на 96 млн. рублей, 125 тыс. тонн минеральных удобрений. Выпуск продукции и производительность труда за одиннадцатую пятилетку возросли более чем в три раза. Досрочно выполнены все показатели по капитальному строительству и вводу объектов.

Стремясь внести конкретный вклад в реализацию выдвинутой партией программы ускорения социально-экономического развития страны и поддерживая инициативу Волжского объединения «АвтоВАЗ», коллектив химического завода принимает на 1986—1990 гг. следующие обязательства:

Из выделенных капитальных вложений на 1986—1990 гг. более 80 процентов направить на реконструкцию и техническое перевооружение, осуществив освоение хозяйственным способом строительства, что обеспечит увеличение объема выпускаемой продукции в течение пятилетки более чем в два раза.

Сверх контрольных цифр увеличить выпуск продукции на 16 млн. рублей, в том числе в 1986 году на один млн. рублей. Выработать дополнительно 30 тыс. тонн минеральных удобрений, 100 тыс. тонн серной кислоты и получить не менее трех млн. рублей сверхплановой прибыли.

Превысить установленное плановое задание XII пятилетки по росту производительности труда на 10 процентов. На основе внедрения средств механизации и автоматизации производства, бригадных форм организации труда, аттестации и рационализации рабочих мест увеличить выпуск продукции без роста численности работающих.

На основе дальнейшего совершенствования технологии, усиления режима экономии, максимального использования отходов производства экономить дополнительно к установленным заданиям 46 млн. кВт. ч. электроэнергии, на 2,5 млн. рублей сырья и материалов.

Ко дню открытия XXVII съезда КПСС выполнить план двух месяцев 1986 года.

Продолжить в XII пятилетке реализацию социальной программы коллектива, построить для трудящихся завода не менее 100 тыс. кв. метров жилья, в том числе 60 тысяч кв. метров собственными силами. Ввести в эксплуатацию профилакторий на 200 мест, пионерский лагерь на 320 мест, культурно-спортивный комплекс в жилом районе, парк культуры и отдыха, школу на 1568 учащихся, 2 детских комбината по 320 мест.

Продолжить работы по расширению подсобного хозяйства, вдвое увеличить выпуск продукции, построить молочно-товарную ферму и довести поголовье крупного рогатого скота до 300 голов. Оказывать постоянную помощь подшефным колхозам.

За счет усиления воспитательной работы и улучшения условий труда снизить потери рабочего времени на два, текучесть кадров на 3 процента.

Освоить новые виды товаров народного потребления и выпустить за пятилетку на сумму более двух млн. рублей.

Обязательства приняты на собраниях трудовых коллективов завода.

Методом укрупнения

ститель бригадира Ю. Макаеев. Успех операции во многом определило мастерство таких опытных монтажников, как Юрий Евдокименков, Алексей Сотников и Сергей Игонин. Они полностью контролировали точность установки конструкции.

Бригада Г. Кондрашкина установила первую карту оболочки гермозоны. 50-тонная конструкция одним подъемом встала на место. Всего таких карт будет установлено семь.

Метод укрупненной сборки стал основным в строитель-

стве атомной электростанции.

Использование прогрессивных методов в строительстве позволяет повышать эффективность производства, способствует росту производительности труда и снижению себестоимости выполняемых операций. Эти показатели учитываются при подведении итогов развернувшегося социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения и предстоящего XXVII съезда КПСС.

В. БЕРЕЖНОЙ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

4 сентября 1985 года в 15 часов во Дворце культуры химиков созывается третья сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе жилищно-коммунальных служб города по выполнению решения областного Совета народных депутатов «О дальнейшем развитии и улучшении работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, повышении их ответственности по обслуживанию населения области».
2. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию.
3. Информация о работе исполкома между сессиями.

Память жива

Через 42 года я нашла могилу погибшего в годы Великой Отечественной войны отца с помощью красных следопытов Приколотненской средней школы им. Героя Советского Союза К. П. Ольшанского, которая находится в Харьковской области. Эти ребята не только сообщили, где захоронен отец, но и пригласили меня на свой «Огонек», посвященный 40-летию Победы.

Я от всего сердца благодарна всем ребятам и жителям поселка, с кем мне пришлось встретиться, за их благодарную память и заботу о могилах погибших бойцов.

Очень волнуясь, прошла встреча с ветеранами войны, где было награждение памятными подарками, концерт местной самодеятельности. Со сцены были прочитаны стихи, специально посвященные моему приезду на могилу отца. Меня фотографировали вместе с ветеранами.

В школе, на «Огоньке» также присутствовало много ветеранов, которые делились воспоминаниями о войне, и мне, пришлось рассказать о своем отце. Здесь меня познакомили с женщиной, работавшей в госпитале и помнящей моего отца. Она рассказывала много интересного.

С кем бы ни приходилось встречаться, все относилось с большим вниманием и доброжелательностью ко мне — дочери воина, защищавшего их родную землю. И мне хочется всем им сказать сердечное спасибо.

Я буду всю жизнь благодарна за сообщение о месте захоронения моего отца и за то исключительное внимание ко мне. Спасибо вам, мира вам, добрые люди!

Е. ГЕРАСИМОВА,
пенсионерка.



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 8 (174)

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Чем дальше отодвигает от нас время суровые годы войны, тем бережнее относимся мы к воспоминаниям тех, кто на полях жестоких сражений, не щадя крови и жизни своей, завоевывал Победу. Многими воспоминаниями ветеранов пополнилась комната-музей боевой славы филиала политехнического института в канун юбилея — 40-летия Победы, большинство из них имеют большую ценность и воспитательное значение.

Передо мной воспоминания старшего лейтенанта в отставке И. Д. Макаева. Он ушел добровольцем на фронт. Воевал в составе 38-й армии. Принимал участие в боях за Тернополь, Львов, Мукачево, польские города — Краков, Катовице, чехословацкие — Острава, Прага... Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, четырьмя боевыми медалями.

— Советский воин крепко держит в руках автомат. Рядом с ним, плечом к плечу, чехословацкий воин. Повернулись готовы в бой, в бой за общее счастье... Когда я смотрю на это изображение на Дуклинской памятной медали, — задумчиво говорит Иван Дмитриевич, — передо мной оживают незабываемые события, участником которых я был в годы Великой Отечественной войны.

И вспоминает: «...Темная осенняя ночь. Слабо выраженные силуэты гор — Восточных Бескидов. И вся эта картина озвучивается резкими ми-

нометными выстрелами и разрывами снарядов.

В небольшом доме, где размещался штаб командующего артиллерией 38-й армии, в одной из комнат радист принял с передовой тревожную радиограмму, которую я передал майору. После некоторого раздумья он обратился ко мне:

— Убит начальник разведки армейской артиллерии. Вы просили назначения на передовую, как видите, сегодня в этом есть прямая необходимость. Путь следования — на гору Обшар. Желаю успеха!

Они сражались за Родину

Через некоторое время с помощью шести под разрывами вражеских мин я забрался на вершину горы. Встретился с командиром группы майором Наумовым и начальником штаба капитаном Максимовым. Узнал место нахождения разведчиков — они были в траншеях, частично затопленных водой, но все же служивших хорошим укрытием от минометного огня. Разведчики были очень утомлены, а времени даже для кратковременного отдыха не было. На рассвете, обойдя левый фланг, гитлеровцы оказались у нас в тылу и приближались к нашим минометам. Огневики отстреливались из личного оружия, завязался бой. Офицеры, разведчики и связисты, находившиеся на горе Обшар, и воины 1-го Чехословацкого корпуса с со-

седней высоты поспешили на помощь. Общими усилиями гитлеровцы были уничтожены.

На следующий день я получил приказ разведать размещение огневых позиций противника.

Значительно удалившись от своей пехоты, неожиданно обнаружил в зарослях леса шалаш. Прислушался: вокруг стоит тишина. Подойдя к шалашу, увидел пожилого мужчину в гражданской одежде. Он оказался словаком. Убедившись, что я русский, мужчина показал,

где размещаются батареи немцев. Эти батареи обнаруживались и по выстрелам через каждые 25 минут.

Зарисовав расположение огневых точек противника с привязкой к местности, я тепло распрощался со словаком и без промедления направился к боевым порядкам нашей пехоты. По телефону передал своей артиллерии подготовленные по карте исходные данные для стрельбы.

Для проверки этих данных потребовался выстрел только одного миномета. Затем майор Наумов командовал: «Стрелять группой!». И заиграла наша артиллерийская «музыка». В бой пошла пехота.

Части Красной Армии вместе с войсками 1-го Че-

хословацкого корпуса под командованием генерала Людвика Свободы лавиной спускались с гор. 20 сентября было освобождено местечко Дукла, а в ночь на 6 октября, преодолевая неимоверные трудности, воины — побратимы овладели важным опорным пунктом противника — Дуклинским перевалом.

Встреча воинов-освободителей с чехословацким народом выражала всеобщую радость. На улицах появлялись самодеятельные оркестры. По обочинам дорог в несколько рядов стояли жители сел и дружно кричали нам: «Насдар!» (Ура!). И старые и малые подносили воинам подарки.

Все участники штурма Дуклинского перевала награждены чехословацким правительством дипломами и памятными медалями.

Я высоко чтю память отважного генерала Людвика Свободы. Приятно встречаться и с друзьями из Западно-Словацкой области и города Трнавы, которые бываю в нашем городе. Они также относятся доброжелательно к нам. И я желаю, чтобы эта дружба была вечной и служила на благо общего счастья наших народов».

Н. ПИГАЛОВ,
председатель совета ветеранов филиала политехнического института.

БОЕВОЕ НАСТРОЕНИЕ

Особое место занимает в жизни ребят пионерского лагеря «Орленок» военно-спортивная игра «Зарница». К ней готовятся заранее и очень тщательно.

Вечером, за день до начала игры, объявляется осадное положение. Возле каждой дачки выставляются часовые со сменой через 15 минут. Штаб юнармейского батальона, командиром которого ребята единогласно выбрали Олега Трушина, подбирают паролем для часовых. В лагере становится необычно тихо; осадное положение — громко разговаривать нельзя. А утром ребята будут необычный сигнал: «Воздушная тревога! Всем юнармейским ротам уйти в укрытие».

Ребята выбегают из лагерь, прячутся в лесу. По команде «Отбой» роты собираются у трибуны, получают пакеты с заданиями и через центральный въезд отправляются по этапам «Зарницы».

Этих этапов всего восемь. Собранности и внимания требует ориентирование. А на этапе «Воздух» ребята по сигналу ракеты должны замаскироваться в лесу. При химической атаке — преодолеть 100 метров зараженной местности бегом. На минном поле минам предстоит разыскать мины. На этапе «Санпост» ребята показывают свои умения в оказании помощи раненым. Потом предстоит атаковать и уничтожить «танки», малозаметное препятствие преодолеть по-пластунски.

Наконец, все этапы успешно преодолены. Юнармейские роты развернулись для атаки. В 500 метрах от ребят находится штаб «противника», который условно обозначен белым флагом. Взлетает в воздух красная ракета, юнармейцы бросились в атаку. Пушечный ход автоматы и трещотки. Кто же будет первым? В этот раз успех был совершенно неожиданным: обогнав всех мальчишек, флаг срывает Ирина Пичина из отряда № 2. Ее встречают криками «Ура!».

Игра окончена. Юнармейский батальон возвращается в лагерь. И пусть в руках у ребят деревянные автоматы и самодельные гранаты, настроение у них, как у истинных воинов, боевое.

Р. КАХОРОВА,
старшая пионервожатая пионерлагеря «Орленок».

С волей к победе

На водном стадионе реки Балаковки завершилась четырехдневная упорная борьба — первенство СССР среди детско-юношеских спортивно-технических школ (восточной зоны) по подводному ориентированию.

Девять сильнейших команд зоны — из Алма-Аты, Балакова, Еревана, Ташкента, Тбилиси, Новосибирска, Новокузнецка, Фрунзе, Баку — оспаривали первенство, соревнуясь в упражнениях «Зоны» и «Малые зоны», «Ориентиры» и «Малые ориентиры», «Звезда» и групповом упражнении.

Наконец, все водные и тревоги позади, состязания выявили

победителей и побежденных, испытав одинаково всех на стойкость и выдержку, закалив волю к победе.

Команда балаковских подводников — воспитанников ДЮСШ ДОСААФ Саратовской области — не вошла в число призеров, но твердо встала на четвертое место. Первое, второе и третье места заняли соответственно команды городов Ташкента, Алма-Аты, Фрунзе, где спортсменам-подводникам самой природой отпущены огромные возможности для занятий почти круглый год в открытых бассейнах.

Истинное спортивное мастерство и волю к



победе в борьбе с достойными соперниками показали наши юные спортсмены — подводники.

В личном зачете успех сопутствовал больше других Г. Пичугиной, занявшей первое место в троеборье, второе — в упражнении

«Звезда» и третье — в упражнении «Ориентиры». По два раза поднимались на третью ступеньку пьедестала почета спортсмены — подводники И. Кутумова — третий призер в упражнении «Малые зоны» и в двоеборье, Л. Пванов

— в троеборье и в упражнении «Звезда». Третье место в упражнении «Малые зоны» занял также В. Емельяченко.

Команды, занявшие призовые места, спортсмены-призеры, а так-

же группа судей и организаторов соревнования награждены Дипломами ЦБ ДОСААФ.

Е. МАЛЬЦЕВА.

На снимке: команда спортсменов — подводников г. Балакова.

Фото А. Мальцева.

Новые переводы

НИКОЛАЯ ГОРОХОВА

Охуджон Хакимов

Негромкая, но мужественная музыка моего узбекского друга, поэта и журналиста Охуджона Хакимова достойно творит свое доброе колдовство на земле — окликает человеческие сердца и память... И, наверное, любителям поэзии, молодежи моего быстрорастущего многонационального города будет интересно познакомиться со стихами этого удивительно открытого и сердечного человека, славящего своим улыбочивым словом самую высокую радость в жизни — праздник общения, открывания друг друга, торжество единения всего живого и светлого на земле.

Мне, как переводчику, остается лишь добавить, что я с удовольствием работал над его книгой «Дерево на земле» для московского издательства «Советский писатель», где она выйдет в будущем году, и от души рад, что публикация, совпадающая в эти дни со своеобразным 25-летним юбилеем моего творческого сотрудничества с «Огнями коммунизма» (первые мои стихи были опубликованы в этой газете, носившей, правда, в ту пору иное название — двадцать пять лет тому назад...), приходится на эту сегоднешнюю скромную подборку стихов моего коллеги из Ферганы, отмечающего в августе свое пятидесятилетие.

От переводчика.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

Прошлое припомнится нашим старикам.
«Жизнь была голодная...», — скажут старики.
Молодым и радостным; что известно нам — как тянулись к солнцу новых дней ростки?
Лишь по книгам знаем мы о пути святом светлой революции...
Но был труден путь — билась наша партия с опытным врагом, что с дороги правильной нас хотел свернуть.
Было время смутное... Пеннлась молва...
В зале переполненном жарко от речей — хитрецы-политики сыпали слова, чтоб забить головушки «правдою» своей.
«Есть ли сила крепкая, чтоб спасти страну?» — вопрошали лидеры разных там мастей, мастера великие скручивать в струну нервы раскаленные у простых людей.
«Есть ли в мире партия, — волновался зал, — за которой с песней наш народ пойдет?»
«Есть такая партия!» — сам Ильич сказал...
Видел взгляд тот, ленинский, далеко вперед.
Было время страшное, нас убить могли — пушки всех душителю били по стране.
Но стояла партия — словно щит земли...
Отстояла партия Родину в огне.
Атаманы канули... Сгинули царя, Кандады Аванты — в доменную печь...
Глянь, по полю Родины злые косари — топчут со свастикой...
И гремит их речь,
Тень легла зловещая — чуть не в полземли.
Шла война священная, чтоб взойшла заря.
Коммунисты первыми в бой смертельный шли...
«Есть такая партия!» — сказано не зря.
Честь оружия русского — это наша честь.
Отплевнула Гитлера мошная броя...

—2—

И земля, соскучившись, принялась вдруг цвести — в честь победной радости золотого дня!
От огня победного — даль земли чиста.
От земного колоса путь пролегал к Луне — стала явью зримою душ людских мечта...
Стала жизнь богатою в милой стороне.
Светит цель прекрасная на пути людей.
И гигантским подвигом мой народ живет.
«Есть такая партия!» — нет ее сильней.
И с дороги ленинской враг нас не свернет.
И поэт в Отечестве о любви поет.
Миллионы слушают эту песню певца — про знамена алые, про бессмертный свет слов простых тех, ленинских, что зажгли сердца!
Встал народ за волюшку и царя свалил.
Под багряным знаменем смело шел вперед...
«Есть такая партия!» — Ленин заявил.
«Это наша партия!» — подтвердил народ.

ДЕРЕВО НА ЗЕМЛЕ

...Прекрасных песен и стихов не счесть, что в честь его — слагают люди, птицы.
Есть у него достоинство и честь. И было так.
И будет так... И есть сегодня повод в позе поклониться ему — с кем кровно дружит садовод, ему — чья крона так светло сверкает, как там, во тьме, не видя небосвод, могучий корень — свет земли вбирает.
Проходят годы, а оно шумит, верхушку выше к небу поднимая!
И тень листья, зеленая, резная — в жару — приятно землю холодит... Оно не жаждет жребия иного — как вместе быть с землею и с людьми.
И оттого-то столько в нем людского: добра, терпенья, света и любви.
Весной — в цвету, а осенью — в плодах.
То светел день, то — буря налетает...
Клочок земли, в камнях и в слезах — до гроба милой родины считает!

ОБРАЩЕНИЕ К УЧЕНЫМ МИРА

Всегда вы были гордостью людей. И как бы вас на свете ни пытали, из самых древних, самых темных дней — вы светлый путь для всех людей искали.
Не всё подвластно светлому уму. Но мысль она ведь не стоит на месте.
И нет цены порой даже тому — что карандашик гения наметит. А потому — ученые ваши жгли в кандалах тяжелих руки вандали мира...
Но вперед вы шли — несли вы мысль, как знамя, через муки!
Но и такие были среди вас — звон злата им дороже слова чести. В аду и то честней, наверно, черти... И как еще свет белый не погас — от их «открытий»: яды для детей, а для земля — смертельные снаряды...

—3—

Да-да, такие мир угробить рады — во имя жирной прибыли своей.
Строка поэта сможет ли унять их злой недуг?
Наверное, не сможет...
О, люди чести, ну к чему внимать дельцам — о расах и о цвете кожи?
Что слушать бредни рвущихся к войне?
Ведь на земле уже такое было...
Ужели вас беда не научила — быть в эти дни сплоченными вдвойне?!
Уймите вы своих коллег судом — раз навсегда их злой азарт уймите, чтоб мир не клял вас горестно потом...
Земля — наш общий и прекрасный дом.
И этих к ней — с огнем — не допустите!

ЕСЛИ, СЕРДЦЕ, БУДЕШЬ ЖАРКО БИТЬСЯ

Мне надежд земных не занимать.
Знаю я: сколь жизнь моя проллится — столько может светлого в ней сбиться...
если очень, очень пожелать...
Но не дело в сладких снах томиться, я привык — день песни окликать.
И мечту мне радостней ковать, если, сердце, будешь жарко биться!
Слово дружбы и участия взгляд — и опять во мне восторг, как птица, все о том поет, что не напиться этой жизнью, если не стремиться мир любить — как любит брата брат.
Я готов пройти всю тьму преград, если, сердце, будешь жарко биться!
Я постиг: суть жизни такова — то приветит, то вдруг разразится громом бед, то снова затанцует, спрятав все колючие слова.
Пусть иной растерянно томится: прав ли он, судьбина ли права?..
Только мне все это трын-трава, если, сердце, будешь жарко биться!
Мир коварен — в нем немало зла. Но душе дано со злом сразиться, чтоб в добре поступка воплотиться завязь пылких помыслов могла.
Пусть подлеп заранее бонется моего словесного клинка...
Победим мы зло наверняка, если, сердце, будешь жарко биться!
Я любви не прячу от друзей. От врага не думаю таняться.
С прямой суровой очевидца я пою в круговороте дней — все о том, что волей не напиться, если, сердце, будешь жарко биться!
сделать жизнь и краше и светлей.
Ты пребудешь в памяти людей, — если, сердце, будешь жарко биться!
Не батыр я, не силач в седле, под которым гнется кобылица.
Сын земли, где довелось родиться, где до гроба мне дано гордиться — будь в столице я или в селе — что я нужен матушке-земле, если, сердце, будешь жарко биться!

МОНОЛОГ ВЕЧНО ЖИВЫХ...

Жители ферганского кишлака Задиян разбили на десяти гектарах прекрасный фруктовый сад в честь земляков, павших в Великой Отечественной войне и назвали его — «Сад вечных живых».
(Из газет)
Сказали правду вы: мы — вечно молодые!
И вечно живы мы, хотя в земле лежим

—4—

И наши имена чтут на земле живые — с живыми мы живем дыханием одним.
Над нами сад шумит!.. Верней, садом стада на родине своей деревья упавшие в боях от черной расщелины встали мы за родину...
Мы в этот мир пришли, чтобы жить, «Не меч, но мир...» — цветком...
Но если враг обрек на гибель, мы встали, как один, стеною на врага.
Хоть эта жизнь сладка — вошли в огонь мы смело.
Хоть юны были мы и нам хотелось жить, на вражескую сталь бросали дух и тело — чтоб смерти и огню дорожку преградить!
Как тоненькая нить — на карте вьется Волга.
И Одер с волосок — да, с тонкий волосок.
Но как же тяжело, как горестно и долго — пришлось одолевать свинцовых воли поток...
Где шли мы на врага, там пули песни пели, там заревой кумач — слепил врагу глаза.
Но пали в землю мы... Враз мамы постарели — их в миг один сожгла горячая слеза.
Их сгорбила печаль — которой не поправить.
И черный цвет платков им головы покрывал...
Но живы мы!
И в том порукой светлый праздник — чей майский день встает с цветами у могил.
Упав, воскресли мы — так жизнь сама хотела.
А жизнь она права... И в шелесте садов, вернувшись в милый край, всюю опять запела певунья все о том, что дух бессмертной тела...
Летела эта весть — до вечных облаков!
Как пахнет цвет садов, что кружится над маем!
Как нежно льнет трава, как соловьи поют!
Мы живы среди вас.
Хотя и понимаем, как можно быть живым — когда тебя убьют...
Но пьют росу цветы, но сад благоухает — он в нашу честь цветет, в нем наши имена беспечный ветер дня листву перебирает, а лунною порой их гладит тишина.
Мы живы среди вас — кто в возрасте весеннем, в чьих жилах кровь кипит, когда цветут сады.
Небесный кубок полн святым земным весельем, и пьет земля в честь нас — красивых, молодых!
В глазенках малышей, что светятся, как сливы, мы живы — и горит над нами небосвод...
Как вечен сам народ — мы в этом мире живы.
Да, вечно живы мы.
И смерть нас не возьмет!

Перспективы движения вперед

По характеру и назначению производства служба быта, как никакая другая отрасль, наиболее приближена к потребителю. И предложить разнообразие услуг в удобное для людей время — эффективный способ наибольшего привлечения заказчиков и повышения рентабельности производства.

У службы быта широкие возможности для удовлетворения запросов населения. И люди отзываются на это. Оправданы ли надежды своих клиентов? Коллектив завода по ремонту телеаппаратуры? — с этого вопроса началась беседа нашего корреспондента Г. Буртовой с сектором завода по ремонту телеаппаратуры В. П. Стреловым.

Сфера услуг в последнее время приобрела большой вес. Это закономерное явление: повышается жизненный уровень наших людей, культура быта. И то, что удовлетворяло вчера, не может удовлетворять сегодня. Мы прекрасно понимаем это и считаем неуклонное улучшение бытового обслуживания населения одной из важнейших социальных задач. И добились в решении ее определенных успехов.

Всё на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, коллектив завода успешно справляется с плановыми заданиями и взятыми обязательствами: план семи месяцев выполнен на 108 процентов. При плане 334 тысячи рублей населения оказано услуг на 362 тысячи рублей. В авангарде соревнующихся идет бригада радиомехаников, возглавляемая коммунистом А. П. Тумаевым. Взятые на одиннадцатую пятилетку обязательства выполнены досрочно.

На заводе трудятся немало умелых, квалифицированных мастеров, которыми мы по праву гордимся. Например, радиомеханик коммунист А. С. Шленн трудится в счет января 1986 года, а на рабочем календаре депутата горсовета радиомеханика Н. Ф. Перцева — февраль 1986 года. Они прекрасно понимают: сделать службу услуг образцовой, отвечающей запросам людей можно лишь при творческом отношении к делу, к новым формам обслуживания.

Кстати, о новых формах обслуживания. В частности, об абонементном обслуживании. Удовлетворяет ли оно клиентов?

К сожалению, не всегда. По условиям абонементного обслуживания завод обязан по вызову

клиента направить мастера на дом. При необходимости он должен отвезти телевизор заводским транспортом в мастерскую и, произведя там ремонт, привезти телевизор домой клиенту.

— И это осуществляется на практике?

— Не всегда. Главная причина этого — отсутствие транспорта.

— И на перемены к лучшему нельзя надеяться?

— Напротив. Улучшения уже добились. Например, при каж-

Интервью на важную тему

дом ателье есть автомашина, а это значит, мы имеем больше возможностей для удовлетворения заявок клиентов, в частности, тех, кто стоит на абонементном обслуживании. Есть уверенность, что в ближайшее время нам выделят третью автомашину. Это облегчит нашу работу, повысит степень удовлетворения запросов балаковцев.

— А как стоит вопрос с профилактическим осмотром телеаппаратуры?

— Составлен график проведения профосмотров телевизоров. Но для своевременного его выполнения нам необходима помощь владельцев телевизоров.

— В чем же она заключается?

— В своевременной подаче заявок на профосмотр с указанием удобного для них времени. И, естественно, чтобы в указанное время они сами были дома, а не оставляли для встречи мастера несовершеннолетних детей. И желательно, чтобы владельцы телевизоров больше доверяли мастерам.

Хотелось бы остановиться и на таком моменте: надо, чтобы к приходу мастера владелица цветного телевизора подготовила пылесос и зеркало — в других городах это давно уже вошло в практику, так как способствует улучшению качества ремонта и настройки телевизора, облегчает работу телемастера.

Успех дела во многом определяют и уважение к клиенту, приветливость мастера.

— В настоящее время в нашей службе многое изменилось к лучшему. Постоянно увеличивается парк телевизоров, находящихся на абонементном обслуживании.

Сегодня он насчитывает 14775 аппаратов. Но, достигнув высоких экономических показателей, коллектив завода прекрасно понимает, что в работе использованы далеко не все резервы. Есть у нас и жалобы на сроки исполнения заказов, случаи невнимательного, неуважительного отношения к клиентам.

Чтобы развить у работников службы быта навыки общения с людьми, мы ведем постоянную воспитательную работу. Действенную помощь в решении этих вопросов дает бригадная организация труда. Каждая жалоба клиента рассматривается на совете бригады, и нерадивые люди, по чьей вине рождаются жалобы, несут ответственность перед коллективом бригады.

Однако должен сказать, что ритм работы завода находится в прямой зависимости не только от отношения к делу его работников, но и от планомерного снабжения материалами, запасными частями, а также от качественного изготовления. К сожалению, свыше 40 процентов телеаппаратуры не выдерживает гарантийного срока работы, несколько раз в этот период она поступает на ремонт, что порождает много жалоб клиентов, увеличивает сроки ремонта старой аппаратуры.

— Каковы же перспективы на ближайшее будущее?

— Для повышения качества ремонта и сокращения сроков исполнения заказов в Балакове начато строительство специализированного цеха по ремонту радиотелеаппаратуры производства Венгерской народной республики в 10 микрорайоне. Он будет оснащен новейшим диагностическим оборудованием. Строительство цеха будет завершено в ближайший год.

В преддверии XXVII съезда КПСС перед коллективом завода стоят важные задачи: коренным образом повысить культуру обслуживания клиентов, качество ремонта, снизить сроки исполнения заказов. Выполнение намеченного потребует от нас много сил и настойчивости. Но желание как можно лучше служить людям заставляет нас двигаться вперед. А это в конечном итоге приводит к достижению самой высокой цели.



Видели эти девчонки, как призы первенства по подводному ориентированию становились на пьедестале почета. Они тоже любят воду. Плавают, ныряют, и кто знает, может быть, и придет их звездный час, и они окажутся на пьедестале почета. Фото М. Бабенко.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Саратовский государственный академический драматический театр имени Карла Маркса

ГАСТРОЛИ

с 4 по 12 сентября 1985 года
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

4, 5, 6 сентября

А. Галин

ТАМАДА

Комедия

7, 8 сентября

Дипломный спектакль
Саратовского театрального училища им. И. А. Слонова

Дейл Вассерман

...А ЭТОТ ВЫПАЛ ИЗ ГНЕЗДА

Драма

9, 10 сентября

Ф. Абрамов

ЖИЛИ-БЫЛИ МАТЬ ДА ДОЧЬ

Драматическая повесть

11, 12 сентября

А. Гельман

ЗИНУЛЯ

Невероятное событие

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

6 сентября

Дипломный спектакль
Саратовского театрального училища им. И. А. Слонова

Дейл Вассерман

...А ЭТОТ ВЫПАЛ ИЗ ГНЕЗДА

Драма

7 сентября

А. Галин

ТАМАДА

Комедия

8 сентября

Ф. Абрамов

ЖИЛИ-БЫЛИ МАТЬ ДА ДОЧЬ

Драматическая повесть

Главный режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР Александр Дзекун.

Начало вечерних спектаклей в 19 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассах Дворцов культуры и уполномоченными.

Принимаются заявки на коллективные посещения по телефону: 4-56-01, 4-59-43, 2-20-09.

ПРИГЛАШАЕМ НА КИНОПАНОРАМЫ

В конце августа зрители смогут познакомиться на кинопанорамах с новыми фильмами: «Тайная прогулка» (киностудия им. Горького), «Черная стрела» (киностудия «Мосфильм»), «Соперницы» («Ленфильм»), краткий рассказ в которых будет сопровождаться показом фрагментов из этих фильмов. В заключение можно будет посмотреть новую кинокомедию «Опасно для жизни!».

Леонид Гайдай снял свой четырнадцатый комедийный фильм. В разное время и «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» и «Бриллиантовая рука», и «Иван Васильевич меняет профессию», и «Спортлото-82» были неоспоримыми рекордсменами кинопроката, с большим успехом прошли по экранам страны.

Новый фильм Л. Гайдая «Опасно для жизни!» несколько необычен для творческой манеры режиссера, хотя в целом сохраняет стиль трагично-гайдаевских киноко-

медий. В этой киноистории (как всегда забавной, остро сюжетной, наполненной юмором и акцентрикой, выдумкой, непредвиденными поворотами, трюками) герой — бескомпромиссный, принципиальный, чрезвычайно требовательный и беспокойный человек, наш современник.

Главную роль в фильме играет опытный актер Леонид Куравлев. Зрители вновь встретятся на экране с популярными комедийными актерами Георгием Вициным, Сергеем Фидипповым, Михаилом Кокшеновым, Бориславом Бровицким, Ниной Гребешковой.

Музыку к фильму написал лауреат премии Ленинского комсомола композитор Максим Дунаевский. Картина создана на киностудии «Мосфильм».

Кинопанорамы состоятся: 27 августа в кинотеатре «Россия», 28 августа в кинотеатре «Космос», 29 августа в кинотеатре «20 лет ВЛКСМ».

Н. БАРЫШЕВА,
методист городских кинотеатров.

Бюро путешествий и экскурсий ОРГАНИЗУЕТ ПОЕЗДКИ

в город Хвалынский на теплоходе «МО-101». Там организуется экскурсия в музей. Стоимость поездки: для взрослого — 5 рублей 20 копеек, для ребенка — 4 рубля 30 копеек.

Принимаются групповые заявки на 30 человек на часовую прогулку на теплоходе «Метеор». Отправления с 12 и с 19 часов ежедневно. Стоимость поездки для взрослого 2 рубля 25 копеек, для детей 1 рубль 25 копеек.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Ленина, 122а.

2-2

В целях проведения перерасчета пенсий по старости, инвалидности, утери кормильца, престарелым и малообеспеченным гражданам по распоряжению исполкома городского Совета народных депутатов с 26 августа по 30 сентября 1985 года городским отделом социального обеспечения будет проведена эта работа. Для приема документов на оформление пенсий от предприятий, организаций, учреждений будет организовано дежурство работников отдела с 9 до 13 часов ежедневно, а от граждан — по вторнику, пятницу с 9 до 13 часов.

КИНО

24, 25 августа.

Россия.

ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ — в 9. ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

Мультиборник ТИГРОНОК НА ПОДСОЛНУХЕ — в 9. КОГДА

СДАЮТ ТОРМОЗА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ — в 9. ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21. Зал повторного фильма. ВЫСТРЕЛЫ В МАРИЕНБАДЕ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.

Мультиборник БУДЬ ЗДОРОВ! — в 9-15. ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ — в 11, 13, 15, 16-50, 19-10 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел юриспруденции — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 136, тираж 25270.